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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

463. Preguntas para respuesta escrita
PE/002809-02
Contestación de la Junta de Castilla y León a la pregunta para respuesta escrita formulada 
por los Procuradores Dña. María del Carmen García Romero, D. José Luis Vázquez 
Fernández, D. Fernando Pablos Romo y Dña. Rosa María Rubio Martín, relativa a diversas 
cuestiones relativas a la Casa del Parque Natural Arribes del Duero, situada en el histórico 
torreón del pueblo de Sobradillo (Salamanca), publicada en el Boletín Oficial de estas 
Cortes, n.º 353, de 25 de noviembre de 2024.

PRESIDENCIA
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento de las Cortes de Castilla y León, se 
ordena la publicación de las contestaciones de la Junta de Castilla y León a las preguntas 
para respuesta escrita PE/002723, PE/002724, PE/002727 a PE/002729, PE/002765 a 
PE/002771, PE/002777, PE/002780, PE/002781, PE/002786, PE/002788, PE/002790, 
PE/002791, PE/002797, PE/002809 a PE/002812, PE/002819, PE/002822, PE/002842, 
PE/002844 a PE/002850, PE/002855, PE/002856, PE/002858, PE/002859 y PE/002863.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 2 de enero de 2025.

El Presidente de las Cortes de Castilla y León
Fdo.: Carlos Pollán Fernández

Contestación a la pregunta escrita número 1102809 formulada por Dª. Carmen García 
Romero y otros Procuradores pertenecientes al Grupo Parlamentario Socialista de las Cortes 
de Castilla y León, relativa a diversas cuestiones referentes a la Casa del Parque Natural 
Arribes del Duero situada en el histórico torreón del pueblo de Sobradillo (Salamanca).

En el periodo 2013-2023, la inversión realizada en el Parque Natural Arribes 
del Duero, en las provincias de Salamanca y Zamora, asciende a 5,41 millones de euros, 
destinada principalmente a actuaciones de mantenimiento del parque natural para el uso 
público y restauración de infraestructuras, actuaciones enmarcadas en proyectos LIFE, 
mantenimiento propio de las Casas del Parque o su participación en eventos y voluntariado 
ambiental, ayudas silvopastorales y subvenciones a ayuntamientos de las zonas de 
influencia socioeconómica del espacio.

En 2024 se han desarrollado en la Casa del Parque de Sobradillo las siguientes 
actividades, la mayoría por colaboraciones directas con los municipios del Parque y 
teniendo a sus habitantes como destinatarios de las mismas:

-	 Exposición de las pinturas ganadoras de los certámenes de pintura rápida 
"Villa de Sobradillo" 2023

-	 Día Mundial de la Educación Ambiental fin de semana de puertas abiertas

-	 Día Mundial de los Humedales. Taller "Los Humedales y las Personas, Vida 
Entrelazada"
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-	 Día Mundial de la Vida Silvestre

-	 Día Mundial del Agua y de los Bosques

-	 Taller: "Por qué nos gustan tanto los erizos"

-	 Día Mundial del Clima, taller de educación ambiental

-	 Día del libro taller creativo

-	 Participación programa Gente Viajera Onda Cero

-	 Colaboración de la Casa del Parque, en la celebración del día europeo de 
los parques.

-	 Puertas abiertas y actividad con niños.

-	 Exposición fotografías aéreas pueblos P.N. José Mª Hernández

-	 Participación en la 4º Edición ObservArribas. Stand informativo del parque 
natural y talleres de educación ambiental.

-	 Voluntariado Saldeana, colaboración con INICE

-	 Taller de mermeladas artesanas

-	 Taller: las aves rapaces nocturnas

-	 Exposición pintura y escultura Chari Zurdo

-	 Talleres educativos con niños

-	 Actividades para personas creativas

-	 Presentación de los libros La Sentencia, de Benito González y Extasy, 
de Concepción Guinaldo

-	 VI certamen de pintura rápida "Villa de Sobradillo"

-	 Mesa redonda: "Construcciones en piedra seca"

-	 Charla: La importancia de los animales silvestres en los ecosistemas José 
Mª Manzanas

-	 Presentación de los poemarios Gramática Imperfecta y La Sabiduría del Bisturí, 
de Esmeralda Sánchez

-	 Exposición obras ganadoras del certamen de pintura rápida de Sobradillo_2024

-	 Paseo micológico: El interés de los hongos en nuestro ecosistema

-	 Taller de micología ¿Qué sabemos de los hongos?

-	 Plantación de encinas y recolección de bellotas

-	 Ruta interpretada mirador "Peña de la Vela"

-	 Taller infantil para celebrar el Día Mundial de los Bosques Autóctonos
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-	 Taller de creación de adornos navideños con productos naturales

-	 Taller de cocina con productos locales para celebrar la Navidad

-	 Actividades del Programa VEEN para escolares 2024: La Naturaleza en Arribes 
del Duero por estaciones.

La Casa del Parque Natural Arribes del Duero en Sobradillo ha recibido 
3.510 visitantes en 2023 y 2.687 en el periodo enero-noviembre de 2024.

El Parque Natural de Arribes del Duero dispone de dos Casas del Parque: "Convento 
de San Francisco" en Fermoselle (Zamora) y "El Torreón" en Sobradillo (Salamanca), 
cuya permanente actividad permite la realización de distintas actuaciones de educación 
ambiental, sensibilización, divulgación de los valores naturales y culturales del parque 
natural y constituyen igualmente espacios de reunión para su gestión, como las realizadas 
en coordinación con la administración del Parque Natural Douro Internacional.

La relación con Portugal, en temas de gestión y conservación es continua, 
realizándose reuniones de coordinación con el Parque Natural Douro Internacional, con 
técnicos, Agentes Medioambientales y Vigilantes de Naturaleza, celebradas generalmente 
en las Casas del Parque. Existe una colaboración activa en el Parque Natural Douro 
Internacional en el seguimiento de fauna en las zonas limítrofes, en las actuaciones de 
marcaje y seguimiento de ejemplares de águila perdicera, alimoche y buitre negro. En 
el año 2023, se ha comenzado la colaboración en el proyecto LIFE Aegypius que lidera 
Portugal con el objetivo de conservar el buitre negro. En cuanto al uso público y educación 
ambiental, muchas actividades han sido compartidas con Portugal en el marco de sendos 
Programas de Educación Ambiental desarrollados a uno y otro lado de la frontera. 
Desde 2022 desde las Casas del Parque y la Fundación del Patrimonio Natural de Castilla 
y León, se participa anualmente en el evento transfronterizo ObservaArribas, que aglutina 
actividades de turismo de naturaleza, turismo cultural, educación ambiental, etc.

Valladolid, a 23 de diciembre de 2024.

EL CONSEJERO DE MEDIO AMBIENTE, 
VIVIENDA Y ORDENACIÓN DEL TERRITORIO,
Fdo.: Juan Carlos Suárez-Quiñones Fernández
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